

## VI സബ്മിഷൻ

(1) എൻ.എച്ച്.-66-ന്റെ പാവൂർ റീച്ചിൽ അടിപ്പാത, നടപ്പാത എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ നാഷണൽ ഹൈവേ വികസനം നമ്മളെല്ലാവരും വളരെ ആഘോഷത്തോടുകൂടി ഉറുനോക്കുന്ന ഒന്നാണ്. അത് പൂർത്തിയാകണം. അത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവായ വികസനത്തിനും പ്രാദേശികമായ വികസനത്തിനും സഹായകമാകുമെന്നുതന്നെയാണ് നമ്മുടെയെല്ലാവരുടെയും പൂർണ്ണമായ വിശ്വാസം. എന്നാൽ ഈ ഹൈവേ ഡിസൈൻ ചെയ്യപ്പെടുണ്ടായ പൊതുവായൊരു പ്രശ്നം വടക്കേ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഡിസൈൻ ചെയ്യപ്പെടാതെയാണ് കേരളത്തിലിത് ഡിസൈൻ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ നഗരങ്ങളും പട്ടണങ്ങളും ഗ്രാമങ്ങളും ഒരുപോലെയാണു സ്ഥലത്ത് ഈ പാത കടന്നുപോകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ഹൈവേയിലേയ്ക്കുള്ള ആക്സസ് പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാത്ത രീതിയിലാണ്. പല സ്ഥലത്തും ഇവരുടെ ഡിസൈനിൽ ഗൗരവകരമായ പാളിച്ചകളുണ്ട്. ചില കാര്യങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും

ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ജില്ലാഭരണകൂടത്തിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ വളരെ ഗൗരവമായ ചില അടിപ്പാത പ്രശ്നങ്ങളും നടപ്പാത പ്രശ്നങ്ങളും ഇപ്പോഴും പരിഹരിക്കപ്പെടാതെ നിൽക്കുകയാണ്. അത് പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടറുമായി ജില്ലാ ഭരണകൂടവും എം.പി.-മാരുൾപ്പെടെയുള്ളവരും നിരന്തരം സംസാരിച്ചിട്ടും അതിനൊന്നും ഒരു പരിഹാരവും അവർ പറയുന്നില്ല. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ, ഏകദേശം 18 മുതൽ 19 കി.മീറ്ററോളം ദേശീയപാത കടന്നുപോകുന്നത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലൂടെയാണ്. കുറച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും മണ്ഡലത്തിലൂടെ പോകുന്നുണ്ട്. ഒരു ദിവസം പതിനയ്യായിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കാൻ വരുന്ന വൈവിധ്യമാർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുള്ള എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കൂനമ്മാവ് ജംഗ്ഷനിൽപ്പോലും അടിപ്പാതയില്ല. സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് ഹയർ സെക്കൻഡറി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുമുൾപ്പെടെ നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുള്ളതും പതിനയ്യായിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ

പഠിക്കാനെത്തുന്നതുമായൊരു ജങ്ഷനിൽ അടിപ്പാതയില്ല. അതുപോലെ പട്ടണം ജങ്ഷൻ, കുരീക്കാട് ജങ്ഷൻ തുടങ്ങിയ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ അടിപ്പാത വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ നിരന്തരമായി സമരത്തിലാണ്. മറ്റ് തരത്തിലൊന്നും ആ സമരത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ നമ്മൾ ഒരിക്കലും ശ്രമിച്ചിട്ടില്ല. കാരണം ഹൈവേയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് യാതൊരു തടസ്സമുണ്ടാകരുതെന്ന് നമ്മളും ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ പറവൂർ പട്ടണത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന പെരുമ്പടന്ന ജങ്ഷനിൽ നിന്നാണ് ആളുകൾ ടൗണിലേക്കിറങ്ങുന്നത്. യഥാർഥത്തിൽ അവിടെയൊരു നടപ്പാതപോലും പ്ലാൻ ചെയ്തിട്ടില്ല. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എഞ്ചിനീയർമാർ അതിന്റെ ഡിസൈൻ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ വളരെ ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ അതിലുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. പ്രദേശവാസികൾക്ക് ഒരുപാട് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന, അവർക്ക് പുറത്തേക്ക് പോകണമെങ്കിൽ ഒരു ഓട്ടോറിക്ഷ പിടിച്ച് 5 കിലോമീറ്റർ വരെ യാത്ര ചെയ്ത് തിരിച്ചുവരേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പും ഗവൺമെന്റും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവതരമായി ഇടപെട്ട് നാഷണൽ ഹൈവേ പ്രോജക്ട്

ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംസാരിച്ച് ഈ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കിത്തരണമെന്ന് ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ദേശീയപാത 66-ന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂനമ്മാവ് ജങ്ഷനിലും പട്ടണം ജങ്ഷനിലും കുര്യാപ്പള്ളി ജങ്ഷനിലും അടിപ്പാത വേണമെന്നും പെരുമ്പടന്ന ജങ്ഷനിൽ നടപ്പാത വേണമെന്ന ആവശ്യവുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ-ഇടപ്പള്ളി റീച്ചിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രവൃത്തി സാധ്യമാകേണ്ടത്. അദ്ദേഹം നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുടെ ഡീറ്റെയ്ൽസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഈ റീച്ചിൽ അൻപത് ശതമാനത്തോളം പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഉടൻതന്നെ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. ഇന്ന് വൈകിട്ടുതന്നെ എൻ.എച്ച്.ഐ.-യുടെ പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടർ, റീജിയണൽ ഓഫീസർ എന്നിവരുമായി ഈ

വിഷയം സംസാരിക്കാമെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ ഈ മാതൃക എല്ലാവരും സ്വീകരിച്ചാൽ ചെയറിന് സൗകര്യപ്രദമായിരുന്നു.

(2) ആലത്തൂരിൽ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ആലത്തൂരിൽ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ച നാൾ മുതൽ ടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഒരു കെട്ടിടത്തിലാണ് ആയത് പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ പുതിയ കെട്ടിടത്തിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷക്കാലമായി ഫിറ്റ്നസ് ലഭ്യമല്ലാത്ത അതീവ ജീർണാവസ്ഥയിലുള്ള കെട്ടിടത്തിലാണ് ഫയർ സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനം തുടർന്നുവരുന്നതെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഞാൻ ഈ വിഷയം പലതവണ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ടി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ഇപ്പോഴും പുതിയൊരു വാടക കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറിയിട്ടില്ല. അടിയന്തരമായി പുതിയ വാടക കെട്ടിടത്തിലേക്ക് ആലത്തൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

മാറ്റാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം; അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന് അത് അവമതിപ്പായി മാറുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. അതുകൊണ്ട് ആലത്തൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം തുറമുഖ-സഹകരണ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ, ആലത്തൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിച്ച നാൾ മുതൽ ആലത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ടി ഫയർ സ്റ്റേഷന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ കുഴൽമന്ദം വില്ലേജിൽ 50 സെന്റ് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതുവരെ മറ്റൊരു വാടക കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് എരുമയൂർ-കുനിശ്ശേരിയിൽ ഒരു കെട്ടിടം കണ്ടെത്തിയെങ്കിലും ചില സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ അവിടേക്ക് മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ എരുമയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽത്തന്നെ ഇതിനായി മറ്റൊരു കെട്ടിടം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫയർ സ്റ്റേഷനുവേണ്ടി പ്രസ്തുത കെട്ടിടം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(3) എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, നിലവിൽ എം.എൽ.എ.

ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്ക് പലതരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുകയാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ കരാറുകാർ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നതാണ് ആദ്യത്തെ വിഷയം. ടാർ റേറ്റിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് അതിൽ പ്രധാനമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതായത്, മാർക്കറ്റ് റേറ്റിലുള്ള ടാർ ഇവർക്ക് കൊടുക്കുന്നതായി എടുക്കുമ്പോൾ ഒരു ബാരലിന് ഏതാണ്ട് 6000/- രൂപയുടെ വരെ വ്യത്യാസം വരുന്നുണ്ടെന്നാണ് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിന്റെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടത്തുമ്പോൾ കരാറുകാർ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കരാറുകാർ വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. രണ്ടാമതായി, 2024 ജനുവരി മാസം അവസാനമാണ് കരാറുകാരുടെ ബിൽ മാറി കിട്ടുന്നത്. സാധാരണ കരാറുകാരാണ് എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചുള്ള വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. അവർ വൻകിട കരാറുകാരൊന്നുമല്ല. കരാറുകാർ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് ഒന്നു മുതൽ ഒന്നര വർഷത്തോളം ബിൽ മാറാതാകുന്നതോടുകൂടി ആരും വർക്ക് എടുക്കാൻ തയ്യാറാകില്ല. മൂന്നാമത്തെ

കാര്യം, നിർവഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കുറവുമൂലം ബ്ലോക്കിലെയും പഞ്ചായത്തിലെയും എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കുക, അത് യഥാസമയം സമർപ്പിക്കുക, പ്രശ്നം വന്നാൽ അതിനൊരു റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നാലാമത്തെ കാര്യം, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ വർക്കിന് ടെൻഡർ എക്ലൈസ് ഉണ്ട്. എന്നാൽ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ചെയ്യുന്ന വർക്കിന് ടെൻഡർ എക്ലൈസ് ഇല്ല. അതുകാരണം കരാറുകാർ വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അഞ്ചാമത്തെ കാര്യം, ഇത് 2018-ലെ റേറ്റാണ്. ഇപ്പോൾ 2025 ആണ്. 2021-ലെ റേറ്റ് എൻ.എച്ച്.-ന് കിട്ടുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ 2018-ലെ റേറ്റ് വച്ച് 2025-ൽ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ ആരും തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഇതൊക്കെ ഇവിടെയിരിക്കുന്ന 140 എം.എൽ.എ.മാരും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിന്റെ വിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ടാർ റേറ്റിലെ വ്യത്യാസം, ടെൻഡർ എക്ലൈസ്, റേറ്റ് റിവിഷൻ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തര നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.



ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ,  
എം.എൽ.എ. പ്രത്യേക വികസന നിധി, ആസ്തി വികസന പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എം.എൽ.എ.-മാർ ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി നിർദ്ദേശങ്ങളിന്മേൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ബന്ധപ്പെട്ട എഞ്ചിനീയറിങ് വിഭാഗത്തിൽനിന്നും വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഏറ്റവും പുതിയ എസ്.ഒ.ആർ. പ്രകാരം പ്രൈസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കി വാങ്ങി ആയതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ് നിലവിലെ രീതി. ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ വലിയ തുകയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ടെൻഡർ ചെയ്യുമ്പോൾ ഡി.എസ്.ആർ. 2018 പ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റായതിനാൽ ക്വാട്ട് ചെയ്യുന്ന റേറ്റ് ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ കൂടുതലാകുന്നതും മത്സരാധിഷ്ഠിതമല്ലാത്ത ഒരൊറ്റ ടെൻഡറാകുമ്പോൾ റീ-ടെൻഡർ ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം വരുന്നതുമൂലവും നടപടിക്രമങ്ങളിൽ ചില താമസംവരുന്നണ്ട്. മറ്റു വകുപ്പുകൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വഴി ചെയ്യുന്ന ഡെപ്പോസിറ്റ് വർക്കുകൾക്ക് ഡെപ്പോസിറ്റ് തുക കൈമാറുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടെങ്കിൽ

അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എൽ.എസ്.ജി.ഡി., പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. വകുപ്പുകൾ ബില്ലുകൾ തയ്യാറാക്കി AE, AEE, EE, CE എന്നീ തലങ്ങളിൽ പരിശോധിക്കുകയും സീനിയോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുക അനുവദിക്കുകയാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്. നിലവിലെ ഈ രീതിയിൽനിന്നും വ്യതിചലിക്കുന്നത് സാധാരണ രീതിയിൽ പ്രായോഗികമല്ല. LAC-ADS-ന് ആകെ അഞ്ച് കോടി രൂപയും എം.എൽ.എ.-എസ്.ഡി.എഫ്-ന് ആകെ ഒരു കോടി രൂപയുമാണ് അനുവദനീയമായിട്ടുള്ളത് എന്നതിനാലും ടി ഫണ്ടുകൾ അതത് സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽതന്നെ വിനിയോഗിക്കണമെന്ന് ഉറപ്പാക്കേണ്ടതിനാലും ഭരണാനുമതിക്കുപുറത്ത് ടെൻഡർ എക്സൈസ് അനുവദിക്കുന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. നിലവിലെ സാമ്പത്തിക നിയന്ത്രണങ്ങൾ എം.എൽ.എ. പ്രത്യേക വികസന നിധി, ആസ്തി വികസന പദ്ധതി എന്നിവയ്ക്കും ബാധകമാണ്. ഇതോടൊപ്പം രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ആദ്യമായി, 2018-ലെ റേറ്റ് എന്നത് നിലവിൽ പുതുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ബജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. മുമ്പു മുതലേ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുള്ള വർക്കുകൾക്ക്

ടെൻഡൻ എക്സെസില്ലെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഫണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകാറില്ല. ഏത് കാര്യമായാലും ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിങ് ഉൾപ്പെടെ വന്നാലും ആറുമാസത്തിനപ്പുറം ബിൽ മാറുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകാറില്ല. പലപ്പോഴും ബിൽ തയ്യാറാക്കി സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് പലയിടത്തും താമസം വരുന്നുണ്ട്. പല വർഷങ്ങളിലും (എൽ.എസ്.ജി.ഡി.യും മറ്റു വകുപ്പുകളും) ബിൽ സബ്മിറ്റ് ചെയ്തിട്ടും തുക ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന് പല കോൺട്രാക്ടർമാരും പറയാറുണ്ട്. പക്ഷെ അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത് ബിൽ പ്രോപ്പറായി സബ്മിറ്റ് ചെയ്താൽ അഞ്ച്-ആറ് മാസത്തിനപ്പുറം കാലതാമസമുണ്ടാകാറില്ലെന്നാണ്. നിലവിൽ ഡയറക്ട് ബിൽ സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലാതെ ട്രഷറിയിൽനിന്നും അനുവദിച്ചുനൽകുന്നുണ്ട്. ഇതാണ് നിലവിലെ സ്ഥിതി. ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിങ് സ്കീമനുസരിച്ചാണെങ്കിലും ആറ് മാസത്തിനകം തുക മാറിക്കിട്ടും. അതുകൊണ്ട് കരാറുകാരുടെ ബിൽ മാറിക്കിട്ടുന്നതിന് ഒരു വർഷം, ഒന്നര വർഷം കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ യാതൊരു വസ്തുതയുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ച മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പരിശോധിക്കാം. ഏതായാലും നിലവിൽ ടെൻഡർ റേറ്റ് പുനഃക്രമീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(4) ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിഭാഗത്തിന് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, കേരളത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിഭാഗക്കാർക്ക് സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, 2010 നവംബർ 04-ന് സ. ഉ. (എം.എസ്.) നം. 113/2010 പ്രകാരവും 2012 ഏപ്രിൽ 04-ന് സ. ഉ. (എം.എസ്.) നം. 55/2012 പ്രകാരവും സർക്കാർ വ്യക്തമായ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പിന്നാക്ക സമുദായ വികസന വകുപ്പ് 2016 ഫെബ്രുവരി 26-ന് സർക്കുലർ നം. 585/ബി3/2016 പ്രകാരവും വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2010 നവംബറിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ വിശ്വാസികളായി ചേർന്നവരും അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാർക്കും മാത്രമേ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിരുന്നുള്ളൂ. 2012-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ

സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളും പ്രസ്തുത വ്യക്തികളുടെ പിതാവും കത്തോലിക്ക സമുദായത്തിൽ ആയിരുന്നുവെന്ന് ബിഷപ്പുമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഒരു രേഖയായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഭേദഗതിയോടെ സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നു. നിലവിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രകാരം 1947-ന് മുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ ഒഴിവാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട ബിഷപ്പുമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെയും റവന്യൂ അധികാരികൾ നൽകുന്ന പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിൽ തെളിയുന്ന വസ്തുതകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായ അംഗങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ 'ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക' എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടതാണ്. സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇങ്ങനെയാണെങ്കിലും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മുൻവിധിയോടെ ചില നിഗമനങ്ങളിലെത്തി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിഷേധിക്കുന്നുവെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഉദാഹരണത്തിന്, ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗക്കാർ കേരളത്തിൽ തീരദേശത്തുമാത്രമാണുള്ളതെന്നും വയനാട്, ഇടുക്കി പോലെയുള്ള

മലയോരമേഖലയിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാരില്ലെന്നുള്ള കാരണം പറഞ്ഞ് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിഷേധിക്കുന്നത് സർവസാധാരണമാണ്. അതുപോലെ 1947-ന് മുമ്പുള്ള അപേക്ഷകരുടെ പൂർവികർ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കരായിരുന്നുവെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ ഹാജരാക്കാൻ പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ സ്ഥിതിവിശേഷം ആളുകളെ ഗുരുതരമായ വിഷമവൃത്തത്തിലാക്കുകയാണ്. ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽനിന്നും പിന്നാക്ക സമുദായ വകുപ്പിൽനിന്നും സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടത് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരായതിനാൽ റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഒരു സ്പെഷീകരണം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാവുന്നതുപോലെ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഒരു സേവന വകുപ്പാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശം അതുപോലെ

നടപ്പിലാക്കുകയെന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതലായി അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നൊരു പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്ന് ഒരു സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകളും മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളും പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ പിന്നാക്ക സമുദായ വികസന വകുപ്പാണ്. അത്തരത്തിൽ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസൃതമായി സാക്ഷ്യപത്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയെന്നതാണ് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല. 04-11-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 113/2010/പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുപ്രകാരം 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായി ചേർന്നവർക്കും അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാർക്കും മാത്രമേ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ളൂ. പുതുതായി ഇതര സമുദായത്തിൽനിന്നും ക്രിസ്തുമതത്തിലെ ലത്തീൻ വിഭാഗത്തിൽ

ചേർന്നവർക്കോ മറ്റ് ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായവർക്കോ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാൻ പാടുള്ളതല്ല. ജാതി സംഘടനകൾ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ പുരോഹിതർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ പൂർണ്ണമായും ആശ്രയിക്കാതെ, അപേക്ഷകൻ ഹാജരാക്കുന്ന രേഖകളുടെയും വില്ലേജ് ഓഫീസർ നടത്തുന്ന പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കേണ്ടതാണെന്ന് പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ പറയുന്നുണ്ട്. തുടർന്ന് ടി ഉത്തരവ് കൃത്യമായി പാലിക്കേണ്ടതാണെന്നും ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുമ്പോൾ സംഭവിക്കുന്ന വീഴ്ചക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മാത്രമായിരിക്കും ഉത്തരവാദിത്വം എന്നും കാണിച്ച് 22-08-2011-ൽ 25638/എഫ്3/09/പജപവവിവ. നമ്പർ പ്രകാരം ഒരു സർക്കുലറും ആ വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കി. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, അക്കാദമിയിൽ ഒരു ചെറിയ ഇളവുണ്ടായത് 04-04-2012-ലെ 55/2012/പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളും



പ്രസ്തുത വ്യക്തിയുടെ പിതാവും ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായാഗങ്ങളായിരുന്നുവെന്ന് ബിഷപ്പുമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് റവന്യൂ അധികാരികളുടെ അന്വേഷണത്തിന് സഹായകരമായ ഒരു രേഖയായി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണെന്നും ടി രേഖയുടെയും വില്ലേജ് ഓഫീസർ നടത്തുന്ന പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാകുന്ന വസ്തുതകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായ അംഗങ്ങൾക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 04-11-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവിന് ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ചെറിയൊരു ഇളവുണ്ടാകാനുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. കൂടാതെ പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ 27-02-2016-ലെ സർക്കുലറിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിനും SIUC നാടാർ ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിനും അവരുടെ സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിന് പ്രസ്തുത വിഭാഗക്കാർ 1947-നുമുമ്പ് പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ ഒഴിവാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട ബിഷപ്പുമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെയും റവന്യൂ അധികാരികൾ നടത്തുന്ന പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാകുന്ന വസ്തുതകളുടെയും

അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമുദായ അംഗങ്ങൾക്ക് ജാതി/സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. 1947-നുമുമ്പ് മതം മാറിയവരെന്ന ഔദ്യോഗിക രേഖകൾ ഹാജരാക്കുന്നതിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നുവെന്നാണ് മേൽ ഉത്തരവുകളിൽ വിവക്ഷിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മേൽ പരാമർശിച്ച ഉത്തരവുകളിലോ സർക്കുലറുകളിലോ 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാരായിരിക്കണമെന്ന നിബന്ധന ഒഴിവാക്കിയതായി പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിലുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെയും നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സ്കൂൾ രേഖകളുടെയും പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മതപുരോഹിതന്മാരുടെ സാക്ഷ്യപത്രവും പള്ളിയിൽനിന്നും ലഭിച്ചിരുന്ന രേഖകളും സഹായകരമായ രേഖയായി പരിഗണിച്ചും പരിശോധിച്ചും ലാറ്റിൻ കത്തോലിക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് റവന്യൂ അധികൃതർ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇതരസമുദായങ്ങളിൽനിന്നും ക്രിസ്തുമതത്തിലെ ലത്തീൻ വിഭാഗത്തിലേക്ക് പുതിയതായി ധാരാളം പേർ വന്നുചേർന്നിട്ടുള്ളതും അത്തരം ആളുകൾക്ക്

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു രേഖയായി മാത്രം ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പരിഗണിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ക്രിസ്ത്യൻ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിവരുന്നത്. എന്നാൽ മാതാപിതാക്കൾ മറ്റ് ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടുവരികയും കുട്ടികൾ ലാറ്റിൻ കാത്തലിക് സാക്ഷ്യപത്രം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിൽ 1947-ന് മുമ്പ് ലാറ്റിൻ കാത്തലിക്കായിരുന്നുവെന്ന് തെളിയിക്കേണ്ടി വരാറുണ്ട്. ഒരു കുട്ടിയെ സ്കൂളിൽ ചേർക്കുന്ന അവസരത്തിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾ പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്ന സമുദായത്തിന്റെ പേര് സ്കൂൾ രേഖയിൽ ചേർക്കുന്നുവെന്നല്ലാതെ ആധികാരികമായ രേഖയുടെയോ സമുദായം സംബന്ധിച്ച വിശദമായ പരിശോധനകളുടെയോ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല സ്കൂൾ രേഖയിൽ സമുദായത്തിന്റെ പേര് ചേർക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ കേവലം സ്കൂൾ രേഖയിലെ രേഖപ്പെടുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽമാത്രം സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കാൻ നിയമപ്രകാരം സാധ്യമല്ല. എന്നായാലും 04-11-

2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ്, 4-4-2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ്, 27-02-2016-ലെ സർക്കുലർ എന്നിവപ്രകാരം 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായ ചേർന്നവർക്കും അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാർക്കും മാത്രമേ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അർഹതയുള്ളൂവെന്നാണ് കാണിക്കുന്നത്. മേൽ നിബന്ധനയിൽ പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് ഇതുവരെ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടില്ല. നിബന്ധനയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നത് പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽവരുന്ന ഒരു വിഷയവുമാണ്. എന്നിരുന്നാലും 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായിരുന്നവെന്ന് കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നിർണയിക്കുന്നതിനായി അവലംബിക്കേണ്ട രേഖകളെ സംബന്ധിച്ചും 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായി വന്നവർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഒരു സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ നൽകുന്ന വിഷയം പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പുമായിചേർന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ആ വകുപ്പ് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന തീരുമാനമെന്തായാലും അത് സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ വിധേയമാക്കി കൊടുക്കാനുള്ള ധാരണയുമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. പിന്നാക്ക വിഭാഗ

വികസന വകുപ്പുമായി അക്കാര്യം തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ ആലോചിച്ച് ഒരു സ്പഷ്ടീകണം പുറത്തിറക്കാം.

(5) ആചാരസ്ഥാനിയർക്കും കോലധാരികൾക്കും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ധനസഹായം

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, വടക്കൻ കേരളത്തിൽ കളിയാട്ടവും

പെരുങ്കളിയാട്ട മഹോത്സവമെല്ലാം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

മലബാറിലെ വിശേഷിച്ചും അത്യന്തര കേരളത്തിലെ ആചാരസ്ഥാനിയർക്കും

കോലധാരികൾക്കും വർഷങ്ങളായി നൽകിവരുന്ന പ്രതിമാസ ധനസഹായം

യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുക, പുതിയ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാൻ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുക, ധനസഹായം 2000 രൂപയായെങ്കിലും ഉയർത്തുക എന്നീ

ആവശ്യങ്ങളാണ് ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരുന്നത്. ജീവിതംതന്നെ ക്ഷേത്രോപാസനയ്ക്കും

അനുഷ്ഠാനങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി മാത്രം നീക്കിവച്ച ആചാരക്കാരും സ്ഥാനികരും

പൊതുജീവിതത്തിൽനിന്നും മാറിനിൽക്കേണ്ടി വന്നവരും കഠിനമായ

ചിട്ടവട്ടങ്ങളിൽ ജീവിക്കാൻ വൃതമെടുത്തവരാണ്. ഇതിൽതന്നെ ഭൂരിഭാഗംപേരും

ക്ഷേത്രത്തിൽതന്നെ കഴിച്ചുകൂട്ടി ജീവിതം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നവരുമാണ്. സ്വന്തം പേരുപോലുമില്ലാതെ ആചാരപ്പേരിൽ ജീവിക്കുന്ന ഈ വിഭാഗക്കാർക്ക് ജോലിക്ക് പോകാനോ പൊതു ഇടങ്ങളിലോ മറ്റ് ആഘോഷച്ചടങ്ങുകളിലോ പങ്കെടുക്കാനോ അവിടെനിന്നും ഭക്ഷണം കഴിക്കാനോ കഴിയില്ല. കഠിനവൃതക്കാരായ ഇവർക്ക് മുൻസർക്കാർ നൽകിവന്നിരുന്ന പ്രതിമാസ ധനസഹായം പിണറായി സർക്കാർ 2024 ജൂൺ മാസം മുതൽ 1600 രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നത് ഏറെ ആശ്വാസകരവും അഭിനന്ദനാർഹവുമാണ്. ടി തുക 2000 രൂപയായെങ്കിലും ഉയർത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുകപോലും യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷവും പരിഹരിക്കപ്പെടണം. ഈ സർക്കാർ 2024-25 വർഷ ബജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ഡിസംബർ മാസം വരെയുള്ള തുക നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം അടിയന്തരമായും പരിഗണിക്കണം. കൂടാതെ മരണംമൂലമോ ആരോഗ്യ കാരണങ്ങളാലോ മറ്റോ ഒഴിവുവരുന്നമുറയ്ക്ക് ആചാരപ്പെടുന്നവർക്ക് പുതിയ അപേക്ഷകൾ പരിഗണിച്ച് ധനസഹായം അനുവദിക്കണം. പുതിയ

അപേക്ഷകൾ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ് പാസ്സാക്കി സർക്കാരിലേക്ക് ഇതിനകം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽകൂടി അനുകൂല സമീപനമുണ്ടാകണമെന്ന് വിനയപുരസ്കാരം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആഭ്യർഥിക്കുന്നു.

ഇറമുഖ-സഹകരണ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ, 27-07-2010-ലെ 299/2010/ആർ.ഡി. നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആചാരസ്ഥാനിയർക്കും കോലധാരികൾക്കുമുള്ള പ്രതിമാസ ധനസഹായ പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുകയും തുടർന്ന് 54/2011 സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിബന്ധനകളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുകയും 1203 ആചാരസ്ഥാനികളുടെയും 278 കോലധാരികളുടെയും പട്ടിക അംഗീകരിച്ച് 10-01-2011-ലെ 17/2011/ആർ.ഡി. നമ്പർ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 20-03-2013-ലെ 1554/2013/ആർ.ഡി. നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 60 ആചാരസ്ഥാനികളെയും 89 കോലധാരികളെയുംകൂടി പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കളായി അംഗീകരിച്ചു. 24-01-2018-ലെ 4876/2018 സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം

420 ആചാരസ്ഥാനികരെയും 105 കോലധാരികളെയുംകൂടി ടി പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരിൽ മരണമടഞ്ഞവരും പ്രത്യേകിച്ച് കാരണമില്ലാതെ കാലങ്ങളായി ധനസഹായം കൈപ്പറ്റാത്തവരും പരാതികളാൽ ധനസഹായം തടഞ്ഞുവെച്ചിട്ടുള്ളവരുമായ ആളുകളെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പട്ടികയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്തതിനുശേഷം നിലവിൽ 1544 ആചാരസ്ഥാനികരും 368 കോലധാരികളുമടക്കം 1912 പേർ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം കൈപ്പറ്റിവരുന്നുണ്ട്. 6-6-2024-ലെ 1319/2024 സർക്കാർ ഉത്തരവുമുഖേന ആചാരസ്ഥാനികൾക്കും കോലധാരികൾക്കുമുള്ള പ്രതിമാസ ധനസഹായം 2024 ജൂൺ മാസം മുതൽ 1400 രൂപയിൽനിന്നും 1600 രൂപയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉത്തര മലബാറിലെ ആചാരസ്ഥാനികൾ, കോലധാരികൾ എന്നിവരുടെ പ്രതിമാസ ധനസഹായ പദ്ധതിക്കായി 2024-25 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന വിഹിതമായ 5.30 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി 2024 ഒക്ടോബർ വരെയുള്ള കാലയളവിലെ ധനസഹായ വിതരണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 1544 ആചാരസ്ഥാനികരും 368 കോലധാരികളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ



1912 പേർക്ക് പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള ധനസഹായമായ 1600 രൂപ പ്രതിമാസം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റ് വിഹിതം പൂർണ്ണമായി അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ 2024 നവംബർ മുതൽ 2025 മാർച്ച് മാസം വരെയുള്ള കാലയളവിലെ പ്രതിമാസ ധനസഹായ വിതരണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി അധിക ധനാനുമതിക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ് കമ്മീഷണറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രതിമാസ സാമ്പത്തികസഹായം അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ പുതിയ ഗുണഭോക്താക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പട്ടിക പരിഷ്കരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(6) നാട്ടികയിൽ റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. സി. സി. മുകുന്ദൻ: സർ, നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നാട്ടിക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ, പുറമ്പോക്ക് രജിസ്റ്റർപ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനകീഴിൽ, സർവ്വേ നം. 321/3-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 1 ഏക്കർ 10 സെന്റ്

ഭൂമിയുണ്ട്. ഈ സ്ഥലത്ത് ഒരു പുതിയ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2019-20 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ 20 ശതമാനം തുക ടോക്കൺ എമുണ്ടായി വയ്ക്കുകയും അതനുസരിച്ച് 2 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ടി ബജറ്റ് പ്രവൃത്തിയിന്മേൽ യാതൊരുവിധ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചില്ല. ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റും മറ്റ് അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളും തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ച് അനുമതി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് 2022 മുതൽ നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലം മോണിറ്ററിങ് യോഗങ്ങളിലെല്ലാം നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് (കെട്ടിട വിഭാഗം) ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിരുത്തരവാദപരമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. നിലവിലെ NH66 ദേശീയപാതയുടെയും ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ തൃപ്രയാർ ശ്രീരാമസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെയും 2 കി.മീ. ചുറ്റളവിലാണ് ടി ഭൂമിയുള്ളത്. ഈ സ്ഥലത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിച്ചാൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കും വിനോദസഞ്ചാരികൾക്കും വലിയ രീതിയിൽ ഉപകാരപ്രദമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. റെസ്റ്റ് ഹൗസിന്റെ

ആദ്യഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും തുക അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ബഹു. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നിരവധി ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിരുന്നെങ്കിലും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് തുടർനടപടികളുണ്ടായതായി കണ്ടില്ല. ആയതിനാൽ നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി അനുവദിച്ച റെസ്റ്റ് ഹൗസിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പ്രധാനപ്പെട്ട തീർത്ഥാടന-ടൂറിസം കേന്ദ്രമായ തൃപ്രയാർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നേരത്തെ 2 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത്

വകുപ്പിന്റെ ഓഫീസ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തുതന്നെ റെസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ കാലയളവിൽ ഒരു തീരുമാനമുണ്ടായില്ല. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ എം.എൽ.എ.യുടെ നിരന്തര ആവശ്യത്തെത്തുടർന്ന് നടപടിക്രമങ്ങളിൽ വേഗത കൈവന്നിട്ടുണ്ട്. റീജിയണൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ആൻഡ് ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ വിഭാഗം നിർമ്മാണത്തിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വേ നടത്തുകയും സർവ്വേ സ്കെച്ച് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് എറണാകുളം ആർക്കിടെക്ചറൽ വിഭാഗത്തിന് വിശദമായ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സോയിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിനായി ആർ.ഐ.ക്യൂ.സി.എൽ. വിഭാഗത്തിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് (കെട്ടിട വിഭാഗം) ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽനിന്നും നിർദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഡിസൈൻ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കി മറ്റ് നടപടികളിലേക്ക് കടക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താമെന്ന് അദ്ദേഹത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്. മിക്കവാറും

എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റെസ്റ്റ് ഹൗസുകൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ചുരുക്കം ചില മണ്ഡലങ്ങളിൽമാത്രമെ റെസ്റ്റ് ഹൗസുകൾ വരാനുള്ള ഓൺലൈൻ ബുക്കിങ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം പൊതുവെ ജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ ഉപകാരപ്രദമായി ഈ സംവിധാനം മാറിയിട്ടുണ്ട്. 2021 കേരളപ്പിറവി ദിന സമ്മാനമായാണ് ഓൺലൈൻ ബുക്കിങ് ആരംഭിച്ചത്. 22 കോടി 79 ലക്ഷം രൂപ ഓൺലൈൻ ബുക്കിങ്ങിലൂടെ ഈ മൂന്ന് വർഷത്തിനിടെ അധികവരുമാനം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന സന്തോഷവിവരവും ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(7) കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് പൂർത്തീകരണം

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 29 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് 12 വർഷംകൊണ്ട് ആകെ 10 കി.മീ. മാത്രമെ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളൂ. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ഡിസൈൻ പൂർത്തീകരിച്ചതും അളന്ന് കല്ലിട്ടതും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരുന്ന സമയത്താണ്. അതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്കും അന്ന് പരിഹാരം കാണുകയും അഞ്ച് കി.മീ. ദൂരം പ്രവൃത്തി നടത്തുകയും പ്രാവചമ്പലം വരെ

റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തിയായി അന്ന് ഡിസൈൻ ചെയ്തിരുന്നത് പ്രാവചനപലം മുതൽ വഴിമുക്ക് വരെയുള്ള നിർമ്മാണമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം അത് 'കൊടിനട' വരെയായി ചുരുക്കുകയാണുണ്ടായത്. ബൈഹർക്കേറ്റ് ചെയ്ത രണ്ടാംഘട്ടം പൂർത്തീകരിച്ചത് 2021 ജനുവരിമാസം 10-ാം തീയതിയാണ്. നാല് വർഷമായി ഇന്നുവരെ ബാക്കിയുള്ള 1.5 കി.മീ. റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. 205 പേർക്ക് മാത്രമാണ് വർക്ക് അവാർഡ് പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 195 പേർക്ക് വർക്ക് അവാർഡ് പാസ്സാക്കാനുണ്ട്. സൂപ്പർവാൽ വാല്യൂ പോലും നാളിതുവരെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. വലിയ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നാം ചർച്ചചെയ്യുമ്പോഴും ആ 1.5 കി.മീ. റോഡ് പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഇതുവരെയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, റോഡ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയിട്ടുപോലുമില്ല. ഈ വിഷയം പല രൂപത്തിൽ ഈ നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഒച്ചിഴയുന്ന വേഗത്തിലാണ് പ്രവൃത്തി

നീങ്ങുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഒച്ച് പോലും മാനനഷ്ടത്തിന് കേസ് കൊടുക്കും. 2021-ൽ ഒരു ഒച്ച് കൊടിയടയിൽനിന്നും യാത്ര തിരിച്ചിരുന്നവരിൽ വഴിമുക്കിലെത്തി പലതവണ തിരിച്ചുവന്നേനെ! എനിടും ടി പ്രവൃത്തി മാത്രം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. 120 കോടി രൂപകൂടി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അവാർഡ് പാസ്സാക്കി ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് ബജറ്റ് ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് റീച്ചുകളുടെ വികസനമാണ് നടക്കാനുള്ളത്. ബാലരാമപുരം-വഴിമുക്ക് റീച്ചിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ബാലരാമപുരം അണ്ടർപാസ്സ് എന്ന നിർദ്ദേശമായിരുന്നു നേരത്തെ മുൻപിലുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ട്രാഫിക് വോള്യം പരിശോധിച്ചശേഷം ജങ്ഷൻ വികസനമെന്ന തീരുമാനത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുകയായിരുന്നു. ജങ്ഷൻ വികസനത്തിനുള്ള അന്തിമ ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റോഡിന് ഇരുവശത്തായിവരുന്ന 398 ചമയങ്ങളിൽ 386 എണ്ണത്തിന്റെ വില നിർണ്ണയം നടത്തുകയും കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-പി.എം.യു. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ യൂണിറ്റിലേക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 195 കെട്ടിടങ്ങളുടെ ലാൻഡ് ട്രാൻസ്ഫർ പൂർത്തീകരിച്ചു. പ്രസ്തുത കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിക്കുന്നതിനുള്ള ലേലനടപടികൾ എം.എസ്.ടി.സി. മുഖാന്തരം പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 98 കോടി രൂപ സർക്കാരിൽനിന്നും അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി അധിക തുക ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അപേക്ഷ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി കൂടി സംസാരിച്ച് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുമെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

വഴിമുക്ക്-കളിയിക്കാവിള റീച്ചിന്റെ നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം നേരത്തെ ഈ സഭയിൽ അറിയിച്ചിരുന്നു. 30 മീറ്റർ വീതിയിൽ പാത നവീകരണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ജനപ്രതിനിധികൾ മുമ്പോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. സഭയിൽ കഴിഞ്ഞതവണ നൽകിയ മറുപടിക്കുശേഷം വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി,



ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുൾപ്പെട്ട യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. അവിടെ ഉയർന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കിഫ്ബിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അന്തിമതീരുമാനം ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കാനാകും. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചെയ്ത ചില കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ആ കാലഘട്ടത്തിലെ കഥ ഞാനിപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ ഒച്ച് മാത്രമാകില്ല മാനനഷ്ടത്തിന് കേസ് കൊടുക്കുന്നത്, ഭൂമിയിലെ എല്ലാവരും മാനനഷ്ടത്തിന് കേസ് കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. പഴയ കാര്യത്തിലേക്ക് പോകണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് നിർബന്ധമുണ്ടെങ്കിലും ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. എടുവർഷത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണംകൊണ്ട്, എടുവർഷം മുമ്പ് കേരളത്തിന്റെ പുറത്ത് പോയ ഒരാൾ തിരിച്ചുവന്നാൽ 'ഇത് ഏത് നാടാണ്, ഈ നാടാകെ മാറിപ്പോയല്ലോ' എന്നുപറയുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പാലങ്ങൾ, റോഡുകൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ ഇതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ച് കേരളം നവകേരളമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ഒരു യാഥാർഥ്യമാണ്. യാഥാർഥ്യത്തെ കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കാനാകില്ല.

അതിന്റെയെല്ലാം മാനസികമായ പ്രയാസം അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ മാത്രമല്ല, വരാനിരിക്കുന്ന എല്ലാ സഭാ സമ്മേളനങ്ങളിലും പഴയകാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് ഓർക്കാൻ മാത്രമേ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തുടർച്ചയായ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുമെന്ന കാര്യം ഞാൻ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(8) വടക്കഞ്ചേരി ശിവരാമ പാർക്ക് നവീകരണം

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാന കേന്ദ്രമായ വടക്കഞ്ചേരി ടൗണിലെ ശിവരാമ പാർക്ക് നവീകരണത്തിന് 2023-24 വർഷത്തിൽ 1 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിലും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോഴും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. കുട്ടികളുൾപ്പെടെ നൂറുകണക്കിന് ആളുകൾക്ക് വന്നിരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ടൗണിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പാർക്കായ ശിവരാമ പാർക്ക് ഇപ്പോഴും

ശോചനീയാവസ്ഥയിലാണ്. നിലവിൽ പാർക്കിന് കാലപ്പഴക്കത്തിന്റെ പ്രയാസമുണ്ട്, കൂടാതെ പാർക്കിലെ കളിസ്ഥലവും കളിക്കാനുള്ള ഉപകരണങ്ങളുമെല്ലാം ഉപയോഗശൂന്യമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് നിലകൊള്ളുന്നത്. അടിയന്തരമായി മുഴുവൻ തുകയും വിനിയോഗിച്ച് ടി പാർക്കിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ച് ഈ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാന്യനായ പി. പി. സുമോദ് എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിലെ വടക്കഞ്ചേരി ശിവരാമ പാർക്ക് ടൂറിസം കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 99,50,000/- രൂപയുടെ പദ്ധതിക്കാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ് നേരത്തെ അനുമതി നൽകിയത്. പ്രാദേശിക ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ കൂടുതൽ വികസിപ്പിക്കുമെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. ഡെസ്റ്റിനേഷൻ ചലഞ്ച് പോലുള്ള വൈവിധ്യമാർന്ന പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ ലക്ഷർ സെന്ററുകളുണ്ടാക്കുകയും ഹാപ്പിനെസ് ഇൻഡക്സ് വളരുകയും

ചെയ്യണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെയാണ് വൈവിധ്യങ്ങളായ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. പൊതുയിടങ്ങൾ വർധിക്കുക എന്നത് കാലത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ഒത്തുകൂടാനും വിനോദസഞ്ചാരകേന്ദ്രങ്ങളാക്കി അതിനെ മാറ്റാനും സാധ്യമാകുന്ന നിലയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ കുട്ടികൾ ചെറുപ്പംമുതലേ കളിച്ചുവളരണം. കളിക്കാനാവശ്യമായ കളിയിടങ്ങൾ പൊതുയിടങ്ങളിലുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഗ്രൗണ്ടിൽ കളിക്കുമ്പോൾ കുട്ടികൾ ഭാവിയിൽ ഐ. എം. വിജയനോ ലയണൽ മെസ്സിയോ സച്ചിൻ തെൻഡുൽക്കറോ ആകുകയെന്നുള്ളത് മാത്രമല്ല; കളിയിലൂടെ തോൽക്കാൻകൂടി പഠിക്കുകയാണ്. തോൽക്കാൻ പഠിക്കുകയെന്നതും തോൽവിയിൽനിന്ന് അതിജീവിച്ച് വരികയെന്നുള്ളതും പ്രധാനമാണ്. അതാണ് കളിയിടങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ചെറുപ്പത്തിലേ നമ്മളറിയാതെ ആ പരിശീലനം വരുന്നത്. ഇന്നത്തെ കാലത്ത് കുട്ടികളിൽ ചെറിയൊരു പരാജയമുണ്ടായാൽ വലിയ പ്രയാസമായി മാറുന്ന സ്ഥിതി വരുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പൊതുയിടങ്ങളും കളിയിടങ്ങളും വർധിക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസം മുമ്പാണ് കൊല്ലത്ത്, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയുമടക്കം നമ്മളെല്ലാം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പാലങ്ങൾക്കടിയിലുള്ള സ്ഥലം ഉപയോഗിക്കാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം നടപ്പാക്കിയത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസങ്ങളിലും അവിടെ രാത്രി ഒരു മണി വരെ ആളുകൾ വരികയാണെന്ന് പലരും വിളിച്ചറിയിച്ചിരുന്നു. പൊതുയിടങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് കാലത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. ഇവിടെയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരോടും പറയാനുള്ളത്, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പാലങ്ങൾക്കടിയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണം. അതിന് നോ ഒബ്ജക്ഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകി പൊതുയിടങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കാൻ എന്തുചെയ്യാനാകുമെന്ന് നമുക്കൊരുമിച്ച് പരിശോധിക്കാമെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ് ആവശ്യപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ ശിവരാമപാർക്കിൽ നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ

നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

(9) അകാലമരണം വർധിക്കുന്ന സാഹചര്യം

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, യൗവനകാലത്ത് പൊട്ടുന്നനെ മരണപ്പെടുന്നവരുടെ എണ്ണം വർധിച്ചുവരുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിഭാസത്തെക്കുറിച്ച് ശാസ്ത്രീയവും പ്രാമാണികവുമായ പഠനങ്ങൾ നടത്താനും അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തി യഥാസമയമുള്ള ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്താനും സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകേണ്ടത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. നിയമസഭാ സാമാജികനെന്ന നിലയ്ക്ക് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുടേതടക്കം നിരവധി ആകസ്മിക മരണങ്ങളുണ്ടായതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലേക്ക് എന്നെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. ഇത്തരം മരണങ്ങളുടെ നിരക്ക് കോവിഡ് കാലാനന്തരം കൂടിവരുന്നത് സാഹചര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം വർധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെയോ അതിന്റെ പ്രതിരോധ നടപടികളുടെയോ സ്വാധീനം ഈ സാഹചര്യത്തിന്റെ പുറകിലുണ്ടായെന്നത്

അജ്ഞാതമാണെങ്കിലും അത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം ശാസ്ത്രീയവും ഗവേഷണാത്മകവുമായ പഠനങ്ങൾ നടക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു മൂന്നറിയിപ്പോ ഏതെങ്കിലും രോഗത്തിന്റെ ലക്ഷണമോ കൂടാതെ ആകസ്മികമായി മരണപ്പെടുന്ന ചെറുപ്പക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. നടക്കുമ്പോഴോ എക്സർസൈസ് ചെയ്യുമ്പോഴോ ഇരിക്കുമ്പോഴോ പെട്ടെന്ന് മരണം സംഭവിക്കുന്ന നിരവധി സംഭവങ്ങളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മുതിർന്നവരുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ സ്വതവേ ചെറുപ്പക്കാരിൽ മരണനിരക്ക് കൂടുതലാണ്.

Atrial Fibrillation തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ യുവ ഡോക്ടർമാരടക്കം നിരവധിപേർ ഇങ്ങനെ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പെട്ടെന്നുള്ള മരണങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്ന രോഗകാരണങ്ങൾ സാധാരണ മെഡിക്കൽ ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തി കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കില്ല. BTP (Beta Trace Protein GFR Test), Angina പോലുള്ള ടെസ്റ്റുകൾ ചില രോഗങ്ങളുടെ നിർണ്ണയത്തിന് സഹായിക്കുമെങ്കിലും അത് വളരെ ചെലവുള്ള പരിശോധനയാണ്. ഇത്തരം മെഡിക്കൽ പരിശോധനകളും ചികിത്സകളും സാമ്പത്തികമായി ദുർബലരായവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി

സ്വീകരിക്കണം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ അവസാന വർഷ എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ നടത്തിയ പഠനം പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. 2024 ജനുവരി 1-നും ഡിസംബർ 31-നുമിടയിൽ നടത്തിയ പഠനം 'Organ sudden death study' എന്ന പേരിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അസ്വാഭാവിക മരണം സംഭവിച്ചവരുടെ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടത്തിയിരുന്നു. ഇതിൽ 31 മരണങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽപ്പെട്ടതാണെന്ന് അവർ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത്തരം ആകസ്മിക മരണങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്ന കാരണങ്ങളെക്കുറിച്ചും അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന മാർഗങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഒരു ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേക്ക് റൂൾ 304 അനുസരിച്ച് ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതിനായി താൽപര്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്):

സർ, കോവിഡിനുശേഷം എട്രോഗം, എദയഭിത്തിയിലെ ഇൻഫ്ലമേഷൻ, എദയമിടിപ്പിലെ വ്യതിയാനങ്ങൾ, സ്കോക്ക്, എദയാഘാതം എന്നീ



സങ്കീർണ്ണതകൾ ആളുകളിൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആഗോളതലത്തിൽ പല പഠനങ്ങളും നടന്നിട്ടുണ്ട്; നടക്കുന്നുമുണ്ട്. ആധുനികവൽക്കരണവും നഗരവൽക്കരണവും ധ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രമേഹം, രക്താതിസമ്മർദ്ദം, ഹൃദ്രോഗം, വൃക്കരോഗം, കാൻസർ എന്നീ രോഗങ്ങൾ വർദ്ധിച്ച നിലയിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടുവരുന്നത്. അശാസ്ത്രീയമായ ഭക്ഷണരീതി, വ്യായാമമില്ലായ്മ, അമിതലഹരി ഉപയോഗം, മാനസിക പിരിമുറുക്കം തുടങ്ങിയ കാരണങ്ങളാലാണ് ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നത്. ചെറുപ്പക്കാരിലും മധ്യവയസ്കരിലും പക്ഷാഘാതം, വൃക്കരോഗം, ഹൃദ്രോഗങ്ങൾ എന്നിവ ഉയർന്ന ശരാശരിയിൽ കാണുന്നത് ജീവിതശൈലിയിൽ വന്ന കാതലായ മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുകൂടിയാണ്.

യൗവനകാലത്തുള്ള ആകസ്മിക മരണം പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടുണ്ടാകാം. ഹൃദയമനികളുടെയും പേശികളുടെയും പ്രവർത്തനക്ഷമത കുറയുന്നതുമൂലം, ഹൃദയമനികളുടെ കട്ടി കൂടുന്നതുമൂലം, ഹൃദയമിടിപ്പിന്റെ താളം

തെറ്റുന്നതുമൂലം, ഹൃദയപേശികളുടെ അസുഖം, കൊറോണറി ആർട്ടറി ഡിസീസുകൾ, അയോർട്ടിക് ഡിസെക്ഷൻ മുതലായ കാരണങ്ങളാൽ ഇത് സംഭവിക്കാം. ന്യൂറോളജി പ്രശ്നങ്ങളും ഇതിലുണ്ട്; ജന്നിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവ, രക്തധമനിയിലെ പൊട്ടൽ, മസ്തിഷ്ക ജ്വരം, ശ്വാസകോശ സംബന്ധമായവ, പൾമനറി എംബോളിസം, ശ്വാസകോശ രക്തധമനിക്കെത്ത് രക്തം കട്ടപിടിക്കൽ, മരുന്നുകളുടെ പാർശ്വഫലം, അമിതമായ അളവിൽ ഡ്രഗ് ഓവർഡോസ്, ഗുളികകളുടെ ഉപയോഗം, മദ്യപാനം, ലഹരിയുടെ ഉപയോഗം തുടങ്ങിയവ. വീട്ടിൽ ഹൃദയസംബന്ധമായ അസുഖങ്ങളുള്ളവർ, നടക്കുമ്പോഴും ഓടുമ്പോഴും ശ്വാസതടസ്സമുള്ളവർ, ലഹരി പദാർഥങ്ങൾ, മദ്യം എന്നിവ അമിതമായി ഉപയോഗിക്കുന്നവർ, വ്യായാമത്തിന്റെ അഭാവമുള്ളവർ തുടങ്ങിയവരിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മരണം സംഭവിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതായി വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിൽ പറയുന്നു. കൃത്യമായ സ്ക്രീനിംഗ് നടത്തുക, എല്ലാവർക്കും സി.പി.ആർ. ടെയിനിംഗ് നൽകുക, അവബോധ ക്ലാസ്സുകൾ എല്ലാവർക്കും നൽകുക, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ തടയാൻ വ്യായാമം, ഡയബറ്റിക് കൺട്രോൾ തുടങ്ങിയവ പ്രാവർത്തികമാക്കുക, പൾമനറി

എംബോളിസത്തെക്കുറിച്ച് അവബോധ ക്ലാസ്സുകൾ നൽകുക, കഠിനമായ വ്യായാമങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവർക്ക് കാർഡിയാക് ചെക്ക്-അപ്പ് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ നടത്തുക തുടങ്ങിയവ ഇത് പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ഒരു പരിധിവരെ സഹായിക്കുമെന്ന് ഡോക്ടർമാർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു.

കോവിഡ് മഹാമാരി ആഗോളതലത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ചെറുപ്പക്കാരിൽ ആകസ്മിക മരണങ്ങൾ കൂടി വരുന്നുണ്ടെന്നും കോവിഡ് വാക്സിനേഷന്റെ പാർശ്വഫലമായിട്ടാണ് ഇത്തരം മരണങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നതെന്നുമുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ പല കോണുകളിൽനിന്നുമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകളൊന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ള വസ്തുതയാണ്.

2024-ൽ നടത്തിയ ഒരു പഠനത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇതിൽ ആധികാരികമായി ആഗോളതലത്തിൽ അമേരിക്കൻ ഹാർട്ട് ഫൗണ്ടേഷൻ ഒരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രത്യേക കാലഘട്ടം മാത്രമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതിനുമുമ്പുള്ള വർഷങ്ങൾകൂടി കണക്കിലെടുത്താൽ

മാത്രമേ താരതമ്യേന വർധനവുണ്ടായെന്നത് കണക്കാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അമേരിക്കൻ ഹാർട്ട് ഫൗണ്ടേഷന്റെ പഠനത്തിൽ 1999 മുതൽ കോവിഡ് കാലം വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് ഒരേ പാറ്റേണിലുള്ള വർധനവ് കാണുന്നുണ്ട്. ഹാർട്ട് ഫൗണ്ടേഷൻ പഠനത്തിലൂടെ സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും അത്തരത്തിൽ തന്നെയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേരള ആരോഗ്യ സർവകലാശാലയുടെ സൂൾ ഓഫ് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത്, കോവിഡ്-19 അതിജീവിച്ച മുതിർന്നവരുടെ ആരോഗ്യ സംബന്ധിയായ ജീവിതനിലവാരവും ലോങ് കോവിഡിലേക്കുള്ള പുരോഗതി തടയുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളുടെ ഫലപ്രാപ്തിയും സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഗവേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഡാറ്റാ കളക്ഷൻ 2024 ഒക്ടോബറിൽ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഡി.എം.ഇ. കൂടാതെ, infectious diseases medicine, microbiology തുടങ്ങിയ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ എച്ച്.ഒ.ഡി.-മാരുൾപ്പെടെയാണ് ഈ പഠനം നടത്തുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച രണ്ടാംഘട്ട പഠനംകൂടി പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതായുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിൽ ഗവേഷണം നടക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ആരോഗ്യ വകുപ്പിലുള്ള ഡാറ്റായെല്ലാം നാം

അവലോകനം ചെയ്തതന്നെയാണ് പോകുന്നത്. മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഇതിൽ ഏത് രീതിയിലാണ് വ്യതിയാനങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.